

India
ISSP 2016 – Role of Government V
Questionnaire
(Gujarati)

પ્ર. 1	સામાન્ય રીતે, શું તમે કહી શકો કે લોકોએ વિના અપવાદ કાયદાનું પાલન કરવું જોઈએ, અથવા એવા અસાધારણ પ્રસંગો છે કે જેમાં લોકોએ પોતાના અંતઃકરણ ને અનુસરવું જોઈએ, પછી ભલે એનો મતલબ એ થાય કે કાયદાનો ભંગ કરવો પડે? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટીક કરો		
1	વિના અપવાદ કાયદાનું પાલન કરવું અથવા	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
2	અસાધારણ પ્રસંગોમાં અંતઃકરણ ને અનુસરવું		
પ્ર. 2	એવી ઘણી રીતો છે જેનાથી લોકો અથવા સંસ્થાઓ તેમને સરકારની જે કાર્યવાહી સામે સખત વાંધો હોય તેનો વિરોધ કરી શકે. કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર બોક્સને ટિક કરીને દર્શાવો જે તમને લાગે છે કે માન્ય રાખવું જોઈએ અને જેને માન્ય નહિ રાખવું જોઈએ. શું તેને માન્ય રાખવું જોઈએ. કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો.		
	<p><પ્રીકોડ: 'માન્ય રાખવું' એ શબ્દ 'પરવાનગી આપવું' જેમ સમાન અર્થ ધરાવે છે. મુખ્ય મુદ્દો એ છે કે શું લોકો એક સરકાર સાથેની તેમની અસંતુષ્ટતાને અલગ અલગ પ્રમાણમાં બતાવવા માટે મુક્ત હોવા જોઈએ અથવા તેમને અધિકાર હોવો જોઈએ.></p> <p><પ્ર. 2a માં, 'જાહેર સભા' એક એવી જનસભા અથવા સંમેલન નો ઉલ્લેખ કરે છે જેમાં બધાનેજ ભાગ લેવાની મંજૂરી હોય છે. આ ચોક્કસ પ્રશ્નના સંદર્ભમાં, બેઠકનો હેતુ સ્પષ્ટ હોવો જોઈએ.></p>		
a	સરકાર સામે વિરોધ કરવા માટે જાહેર બેઠકોનું આયોજન કરવું	1	ચોક્કસપણે
		2	કદાચ
b	વિરોધ માર્ચો અને પ્રદર્શનો નું આયોજન કરવું	3	કદાચ નહીં
		4	ચોક્કસપણે નહીં
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
પ્ર. 3	એવા કેટલાક લોકો છે જેમના મંતવ્યોને અધિકાંશ લોકો દ્વારા આત્યંતિક માનવામાં આવે છે. એવા લોકોનો વિચાર કરો જે ક્રાંતિ દ્વારા સરકારને ઉથલાવી નાખવા માગે છે. શું તમને લાગે છે કે આવા લોકોને ... કરવાની મંજૂરી હોવી જોઈએ? કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો.		
	<પ્ર. 3b માં, 'પુસ્તકો પ્રકાશિત કરવી' ને 'તેમના પુસ્તકો પ્રકાશિત કરાવવા' તરીકે અનુવાદિત કરી શકાય છે.>		
a	તેમના મંતવ્યો વ્યક્ત કરવા માટે જાહેર સભાઓ રાખવી?	1	ચોક્કસપણે
		2	કદાચ
b	તેમના મંતવ્યો વ્યક્ત કરતી પુસ્તકો પ્રકાશિત કરવી?	3	કદાચ નહીં
		4	ચોક્કસપણે નહીં
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
પ્ર. 4	ન્યાયની તમામ વ્યવસ્થા ભૂલો કરે છે, પરંતુ તમને વધુ ખરાબ શું લાગે છે ... કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટીક કરો		
1	... એક નિર્દોષ વ્યક્તિને ગુનેગાર ઠેરવવો અથવા	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
2	... એક અપરાધિત વ્યક્તિને મુક્ત જવા દેવો?		

પ્ર. 5	અહીં કેટલીક બાબતો છે જે સરકાર અર્થતંત્ર માટે કરી શકે છે. કૃપા કરીને દર્શાવો કે તમે કયા કાર્યોની તરફેણમાં છો અને તમે કોની વિરુદ્ધ છો. કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો.		
	<p><5d સરકાર તરફથી ભંડોળ (નાણાકીય સહાય) નો ઉલ્લેખ કરે છે.> <5e માત્ર સરકાર તરફથી નાણાકીય સહાય (સરકારી સબસીડી) માટે જ નહીં પરંતુ ઉદાહરણ તરીકે, સરકાર દ્વારા લાદવામાં આવેલા આયાત નિયંત્રણોનો પણ સમાવેશ કરી શકે છે.> <5f માં 'કાર્યરત અઠવારિયું ઘટાડવું' કર્મચારીઓને અઠવારિયામાં જેટલા કલાકો કામ કરવાની જરૂર પડે તેની સંખ્યાને ઘટાડવાનો ઉલ્લેખ કરે છે.></p>		
	સંશોધકની નોંધ: ભારતીય સંદર્ભમાં કામના કલાકોમાં ઘટાડો કરવાનો અર્થ છે પગાર પર ઓછો ખર્ચ કરવો અને બચેલા પૈસા માંથી વધુ લોકોને રોજગારી આપવી.		
a	સરકારી ખર્ચમાં ઘટાડો	1	ભારપૂર્વક તરફેણમાં
b	નવી નોકરીઓ ઉત્પન્ન કરવા માટે યોજનાઓને સરકારી નાણા આપવા	2	તરફેણમાં
c	વેપારનું ઓછું સરકારી નિયમન	3	ન તો તરફેણમાં ને ન તો વિરુદ્ધમાં
d	ઉદ્યોગને નવા ઉત્પાદનો અને ટેકનોલોજી વિકસાવવા માટે સમર્થન	4	વિરુદ્ધમાં
e	નોકરીઓનું સંરક્ષણ કરવા માટે ઘટ્ટી રહેલા ઉદ્યોગોને સમર્થન (આ માત્ર સરકાર તરફથી સીધી મળતી નાણાકીય સહાય અથવા સરકારી સબસીડીઓ માટે જ નહીં પરંતુ ઉદાહરણ તરીકે, સરકાર દ્વારા લાદવામાં આવેલા આયાત નિયંત્રણોનો પણ સમાવેશ કરી શકે છે)	5	ભારપૂર્વક વિરુદ્ધમાં
f	વધુ નોકરીઓ ઉત્પન્ન કરવા માટે કાર્યરત અઠવારિયું ઘટાડવું	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
પ્ર. 6	સરકારી ખર્ચના વિવિધ ક્ષેત્રો નીચે આપેલા છે. કૃપા કરીને તમે દરેક વિસ્તારમાં વધુ કે ઓછો સરકારી ખર્ચ જોવા માંગો છો કે કેમ તે દર્શાવો. યાદ રાખો કે જો તમે "વધુ" કહો છો, તો તેની ચૂકવણી માટે કર વધારો કરવાની જરૂર પડી શકે છે. કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો.		
a	પર્યાવરણ		
b	આરોગ્ય	1	ખૂબ વધારે ખર્ચ કરવો
c	પોલીસ અને કાનૂન ની અમલબજાવણી	2	વધુ ખર્ચ કરવો
d	શિક્ષણ	3	હમણાં જેટલોજ ખર્ચ કરવો
e	સેના અને સંરક્ષણ	4	ઓછો ખર્ચ કરવો
f	વૃદ્ધાવસ્થા ના પેન્શન્સ	5	ખૂબ ઓછો ખર્ચ કરવો
g	બેરોજગારી ના લાભો	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
h	સંસ્કૃતિ અને કળાઓ		

પ્ર. 7	એકંદરે, શું તમને લાગે છે કે ... તે સરકારની જવાબદારી હોવી જોઈએ કે ન કરવી જોઈએ? (કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો.)		
a	... પ્રત્યેક વ્યક્તિ જેને એક નોકરીની આવશ્યકતા હોય તેના માટે વ્યવસ્થા કરવી		
b	... ભાવ નિયંત્રણ હેઠળ રાખવા		
c	... બીમારો માટે આરોગ્ય સંભાળ પૂરી પાડવી		
d	... વૃદ્ધો માટે જીવવાનું યોગ્ય ધોરણ પૂરું પાડવું	1	ચોક્કસપણે
e	... ઉદ્યોગને તે વધવા માટે ની જરૂરી મદદ પૂરી પાડવી	2	કદાચ
f	... બેરોજગારો માટે જીવવાનું યોગ્ય ધોરણ પૂરું પાડવું	3	કદાચ નહીં
g	... સમૃદ્ધ અને ગરીબ વચ્ચેના આવકના તફાવતને ઘટાડવો	4	ચોક્કસપણે નહીં
h	... ઓછી આવક ધરાવતા પરિવારોના યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થીઓને નાણાકીય સહાયતા આપવી	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
i	... જેઓને પરવડી શકે તેમ ન હોય તેવા લોકો માટે યોગ્ય આવાસ પૂરો પાડવો		
j	... ઉદ્યોગો પર્યાવરણને ઓછું નુકસાન પહોંચાડે તેના માટે સખત કાયદા લાદવા		
(N) k	... પુરુષો અને સ્ત્રીઓ વચ્ચે સમાનતાને પ્રોત્સાહન આપવું		
(N) 8	ભારતમાં સેવાઓ કોણે પૂરી પાડવી જોઈએ તે માટે લોકોના અલગ અલગ મંતવ્યો છે. 'પૂરું પાડવું' એ સેવા પ્રદાન કરવા વિશે છે, તે ભંડોળ વિશે નથી. તમને શું લાગે છે કે મુખ્યત્વે ... કોણે પૂરું પાડવું જોઈએ? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટીક કરો.		
8a	બીમારો માટે આરોગ્ય સંભાળ?	1	સરકાર ("સરકાર" નો અર્થ "રાજ્ય", "જાહેર ક્ષેત્ર"; જેમાં બંને કેન્દ્રિય અથવા સ્થાનિક સરકારનો સમાવેશ થાય છે, તે પણ હોઈ શકે છે)
		2	ખાનગી કંપનીઓ / નફો કરતી સંસ્થાઓ
8b	વૃદ્ધ લોકો માટે સંભાળ?	3	બિન-નફાકારક સંગઠનો / સખાવતી સંસ્થાઓ / સહકારી
		4	ધાર્મિક સંગઠનો (દા.ત. - મંદિરો, મસ્જિદો, ચર્ચો, ગુરુદ્વારાઓ વગેરે)
8c	બાળકો માટે શાળાનું શિક્ષણ (ફરજિયાત / ઔપચારિક શિક્ષણ)?	5	કુટુંબ, સંબંધીઓ અથવા મિત્રો
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
(N) 9	અહીં લોકો અને સંગઠનોની સૂચિ છે જે સરકારી કાર્યોમાં વગવડીલો કરી શકે છે. 'સરકાર' નો અર્થ થાય છે વહીવટી કાર્યાલય / પાવરમાં પક્ષ / પક્ષો, દા.ત. કેબિનેટ. કૃપા કરીને સૂચિને આરંભથી અંત સુધી વાંચો અને જે લોકો તમને લાગે છે કે ભારત સરકારના કાર્યો પર સૌથી વધુ પ્રભાવિત છે અને બીજા સૌથી વધુ પ્રભાવિત હોય તદ્દનુસાર તેના અક્ષરો નીચે બોક્સમાં લખો?		
બે જવાબો સુધી પસંદ કરો.			
	સૌથી વધારે પ્રભાવ _____		બીજો સૌથી વધારે પ્રભાવ _____
1	મીડિયા	7	લોકો જે સરકારમાં પક્ષ / પક્ષોને મત આપે છે
2	વ્યાપારી સંગઠનો	8	સામાન્ય નાગરિકો
3	વ્યવસાય, બેન્કો અને ઉદ્યોગ	9	સિવિક અને સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓ
4	ધાર્મિક સંગઠનો / સત્તાવાળાઓ (ધાર્મિક વડાઓ)	10	આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓ (દા.ત. યુનાઈટેડ નેશન્સ, ઈન્ટરનેશનલ મોનેટરી ફંડ)
5	સેના / લશ્કર	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
6	સંગઠિત અપરાધ		

(N) 10	ભારતની નીતિઓ પર શું અસર કરે છે તે વિશે અહીં બે મંતવ્યો છે. તેમાંથી તમારા મંતવ્યથી સૌથી નજીક ક્યું આવે છે? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટીક કરો		
<"સરકારમાં" નો અર્થ થાય છે કે વહીવટી કાર્યાલય / પાવરમાં કોણ છે.>			
1	ભારતની નીતિઓ સરકારમાં કોણ છે તેની જગ્યાએ, વૈશ્વિક અર્થતંત્રમાં શું થઈ રહ્યું છે તેના પર વધુ આધાર રાખે છે	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
2	ભારતમાં નીતિઓ વૈશ્વિક અર્થતંત્રમાં શું થઈ રહ્યું છે તેના બદલે સરકારમાં કોણ છે તેના પર આધાર રાખે છે		
(N) 11	હવે નાગરિક સ્વાતંત્ર્ય અને જાહેર સુરક્ષા વિશે કેટલાક પ્રશ્નો. તમને શું લાગે છે કે ભારત સરકારને નીચે પ્રમાણે કરવા માટે અધિકાર હોવો જોઈએ કે નહીં?		
<"સરકાર" નો અર્થ છે કે જાહેર સત્તાવાળાઓ જે મુખ્યત્વે કાયદાના અમલીકરણમાં સામેલ હોય છે.>			
a	જાહેર વિસ્તારોમાં લોકોને વિડિયો સર્વેલન્સ હેઠળ રાખવા જોઈએ?	1	ચોક્કસપણે અધિકાર હોવા જોઈએ
		2	કદાચ અધિકાર હોવા જોઈએ
b	ઈ-મેલ્સ અને ઈન્ટરનેટ પર અટલાબદલી કોઈપણ અન્ય માહિતીને મોનિટર કરવા?	3	કદાચ અધિકાર નહીં હોવા જોઈએ
		4	ચોક્કસપણે અધિકાર નહીં હોવા જોઈએ
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
(N) 12	અહીં 0 થી 10 ના સ્કેલ છે જ્યાં 0 એ "બધી સરકારી માહિતી જાહેરમાં ઉપલબ્ધ હોવી જોઈએ, ભલે તેનો અર્થ એ થાય કે તે જાહેર સુરક્ષા માટે જોખમી હોય" અને 10 એ "જાહેર સુરક્ષાને પ્રાથમિકતા આપવી જોઈએ, પછી ભલે તેનો અર્થ એ હોય કે સરકારી માહિતીમાં પ્રવેશ મર્યાદિત થાય". આવા માપના પ્રમાણ પર તમે તમારી જાતને ક્યાં મૂકશો? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટીક કરો		
0	બધી સરકારી માહિતી જાહેરમાં ઉપલબ્ધ હોવી જોઈએ, ભલે તેનો અર્થ એ થાય કે તે જાહેર સુરક્ષા માટે જોખમી હોય	6	
1		7	
2		8	
3		9	
4		10	જાહેર સુરક્ષાને પ્રાથમિકતા આપવી જોઈએ, પછી ભલે તેનો અર્થ એ હોય કે સરકારી માહિતીમાં પ્રવેશ મર્યાદિત થાય
5		88	પસંદ કરી શકાતું નથી
(N) 13.	કેટલાક લોકો માને છે કે સરકારને રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા ના નામે ચોક્કસ પગલાં લેવાનો અધિકાર હોવો જોઈએ. અન્ય અસંમત છે. તમને શું લાગે છે કે ભારત સરકારને નીચે મુજબ કરવાનો અધિકાર હોવો જોઈએ કે નહીં: કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો		
<"સરકાર" નો અર્થ છે કે જાહેર સત્તાવાળાઓ જે મુખ્યત્વે કાયદાના અમલીકરણમાં સામેલ હોય છે.>			
a	ભારતમાં રહેતા કોઈના પણ વિશેની માહિતી તેમના જ્ઞાન વગર એકત્રિત કરવી	1	ચોક્કસપણે અધિકાર હોવા જોઈએ
		2	કદાચ અધિકાર હોવા જોઈએ
		3	કદાચ અધિકાર નહીં હોવા જોઈએ
b	બીજા દેશોમાં રહેતા કોઈના પણ વિશેની માહિતી તેમના જ્ઞાન વગર એકત્રિત કરવી	4	ચોક્કસપણે અધિકાર નહીં હોવા જોઈએ
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી

14	ધારો કે સરકારને આતંકવાદી કૃત્ય થવાનું હતું એવી શંકા છે. ('આતંકવાદી કૃત્ય' દ્વારા અમારો મતલબ એ છે કે એક જૂથ દ્વારા આયોજિત કાર્યવાહી જે તેના હેતુઓ હાંસલ કરવા માટે હથિયાર તરીકે આતંકવાદ અથવા હિંસાનો ઉપયોગ કરે છે, અને 'સત્તાધિકાર' દ્વારા અમારો મતલબ એ છે કે જાહેર અધિકારીઓનો એ સમૂહ જે મુખ્યત્વે કાયદાના અમલીકરણમાં સામેલ છે). ધારો કે સરકારને આતંકવાદી કૃત્ય થવાનું છે એવી શંકા હતી. શું તમને લાગે છે કે સત્તાવાળાઓ પાસે અધિકાર હોવો જોઈએ.... કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો		
a	... અદાલતી કાર્યવાહી પર મૂક્યા વગર જ્યાં સુધી તેઓ ઈચ્છે ત્યાં સુધી લોકોને રોકી રાખવાનો?	1	ચોક્કસપણે અધિકાર હોવા જોઈએ
b	... લોકોની ટેલિફોન વાતચીત ટેપ કરવાનો?	2	કદાચ અધિકાર હોવા જોઈએ
		3	કદાચ અધિકાર નહીં હોવા જોઈએ
c	... લોકોને યાદદિશ્વક તરીકે શેરીમાં રોકીને શોધ કરવાની	4	ચોક્કસપણે અધિકાર નહીં હોવા જોઈએ
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
15	હવે રાજકારણ વિશેના કેટલાક વધુ પ્રશ્નો. તમે રાજકારણમાં વ્યક્તિગત રૂપે કેટલો રસ ધરાવો છો? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટિક કરો		
1	ખૂબ જ રસ છે	4	ખૂબ રસ નથી
2	યોગ્ય રીતે રસ છે	5	જરાય રસ નથી
3	કેટલેક અંશે રસ છે	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
16	નીચે આપેલ નિવેદનો સાથે તમે કેટલા સંમત છો અથવા અસંમત છો તે બતાવવા કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો. કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો		
<p><16b માં, 'ખૂબ સારું' દ્વારા અમારો અર્થ "વધુ સારું" છે અને નકારાત્મક અર્થઘટન "કેટલેક અંશે સારું" નથી.></p> <p><16c માં, 'સંસદ' (સંસદના સભ્યો) રાષ્ટ્રીય સંસદ માટે ચૂંટાયેલા લોકો છે.></p> <p><16d માં, 'નાગરિક સેવકો' ઉચ્ચ સ્તરના બિન-રાજકીય સરકારી ચૂકવણીવાળા અધિકારીઓ છે. તેઓ ઓફિસમાં ચૂંટાયા નથી - તેઓ તેમના હોદ્દાઓ માટે અરજી કરી હતી અને વરિષ્ઠ જાહેર સેવકો અથવા સરકારી સંચાલકો છે.></p>			
a	મારા જેવા લોકોથી સરકાર શું કરે છે તે વિશે કંઈ કેલવાઈ એમ નથી	1	ભારપૂર્વક સહમત છું
		2	સહમત છું
b	મને લાગે છે કે મારા દેશના મહત્વપૂર્ણ રાજકીય મુદ્દાઓની મારી સમજ ખૂબ સારી છે	3	ન તો સહમત ને ન તો અસહમત છું
c	સંસદ તરીકે અમે ચૂંટેલા લોકો એમના ચૂંટણી દરમિયાન કરેલા વચનોને જાળવી રાખવાનો પ્રયત્ન કરે છે	4	અસહમત છું
d	મોટાભાગના નાગરિક સેવકો પર તેઓ દેશ માટે જે શ્રેષ્ઠ છે તે કરશે એવો વિશ્વાસ કરી શકાય છે (નાગરિક સેવકો ઉચ્ચ સ્તરના બિન-રાજકીય સરકારી ચૂકવણીવાળા અધિકારીઓ છે. તેઓ ઓફિસમાં ચૂંટાયા નથી - તેઓ તેમના હોદ્દાઓ માટે અરજી કરી હતી અને વરિષ્ઠ જાહેર સેવકો અથવા સરકારી સંચાલકો છે)	5	ભારપૂર્વક અસહમત છું
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
17	સામાન્ય રીતે, તમે ભારતમાં હાલના કરોને કેવી રીતે વર્ણવશો? અમારો અર્થ, વેતન કપાત, આવક વેરો, સામાન અને સેવાઓ પરના કર અને બાકીના બધા સહિતના તમામ કર એકસાથે ભેગા કરીને છે. કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટિક કરો		
a	પ્રથમ, ઉચ્ચ આવક ધરાવતા લોકો માટે કર છે	1	અતિશય ઉંચું
		2	ખૂબ ઉંચું
b	આગળ, મધ્યમ આવક ધરાવતા લોકો માટે કર છે	3	લગભગ યોગ્ય
		4	ખૂબ નીચું
c	છેલ્લે, ઓછી આવક ધરાવતા લોકો માટે કર છે	5	અથવા, તે અતિશય નીચું છે?
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી

(N) 18	સામાન્ય રીતે, તમને શું લાગે છે કે ભારતમાં કર સત્તાવાળાઓ કેટલી વાર નીચે પ્રમાણે કરે છે... કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો		
a	ખાતરી કરે છે કે લોકો તેમના કર ચૂકવે છે	1	લગભગ હંમેશા
		2	વારંવાર
b	દરેકની સાથે કાયદા અનુસાર વ્યવહાર કરે છે, તેમના સંપર્કો અથવા સમાજમાં પોઝિશનને અનુલક્ષીને?	3	ક્યારેક
		4	લગભગ ક્યારેય નહીં
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
(N) 19	સામાન્ય રીતે, તમને શું લાગે છે કે ભારતની મુખ્ય ખાનગી કંપનીઓ કેટલી વાર નીચે પ્રમાણે કરે છે: કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો		
a	તમને શું લાગે છે કે ભારતની મુખ્ય ખાનગી કંપનીઓ કેટલી વાર કાયદાઓ અને નિયમોનું પાલન કરે છે?	1	લગભગ હંમેશા
		2	વારંવાર
		3	ક્યારેક
b	તમને શું લાગે છે કે ભારતની મુખ્ય ખાનગી કંપનીઓ કેટલી વાર તેમના કર ભરવાનું ટાળે છે?	4	લગભગ ક્યારેય નહીં
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી
20	તમારા અભિપ્રાયમાં, ભારતના કેટલા રાજકારણીઓ ભ્રષ્ટાચારમાં સામેલ છે? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટિક કરો		
<પ્રીકોડ: જો જરૂરી હોય તો 'થોડા' અને 'કેટલાક' વચ્ચેનો તફાવત 'માત્ર થોડા' જેવા શબ્દનો ઉપયોગ કરીને સ્પષ્ટ કરી શકાય છે.>			
1	લગભગ કોઈ નહીં	4	કેટલાક અંશે ઘણા બધા
2	માત્ર થોડા	5	લગભગ બધાજ
3	કેટલાક	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
21	અને તમારા અભિપ્રાયમાં, [દિશના] કેટલા જાહેર અધિકારીઓ ભ્રષ્ટાચારમાં સામેલ છે? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટિક કરો		
<પ્રીકોડ: જો જરૂરી હોય તો 'થોડા' અને 'કેટલાક' વચ્ચેનો તફાવત 'માત્ર થોડા' જેવા શબ્દનો ઉપયોગ કરીને સ્પષ્ટ કરી શકાય છે.>			
1	લગભગ કોઈ નહીં	4	ઘણા બધા
2	માત્ર થોડા	5	લગભગ બધાજ
3	કેટલાક	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
22	છેલ્લાં પાંચ વર્ષમાં, તમે અથવા તમારા પરિવારના નજીકના કોઈ સભ્ય કેટલી વાર એક એવા સરકારી અધિકારીથી મળ્યા જે કોઈ સેવા માટે બદલામાં રુખ્ત અથવા તરફેણ ઈચ્છતા હોય તેવો સંકેત આપ્યો? કૃપા કરી ફક્ત એકજ બોક્સને ટિક કરો		
1	ક્યારેય નહિ	4	અવારનવાર
2	ભાગ્યે જ	5	ખૂબ વાર
3	ક્યારેક ક્યારેક	0	પસંદ કરી શકાતું નથી
વૈકલ્પિક બાબતો			
23	તમને શું લાગે છે કે ભારતની સરકાર આજકાલ નીચેના પ્રત્યેક ક્ષેત્રોમાં કેટલી સફળ છે? કૃપા કરીને દરેક પંક્તિ પર એક બોક્સને ટિક કરો		
<123c માં, [દિશની] સુરક્ષા પ્રતિ 'ધમકીઓ' દ્વારા અમારો અર્થ એ છે કે પ્રશ્નમાં જે દેશ છે તેના અંદરથી અથવા બહારથી સુરક્ષાની ધમકીઓ. આ ધમકીઓ આતંકવાદી સંગઠનો અથવા સંગઠિત અપરાધ (પરંતુ માત્ર જ્યાં તે રાષ્ટ્રીય સુરક્ષાને ધમકી આપે છે) દ્વારા અથવા અન્ય દેશો દ્વારા ઉભી થઈ શકે છે. >			
a	બીમારો માટે આરોગ્ય સંભાળ પૂરી પાડવી?	1	ખૂબ સફળ
		2	કેટલાક અંશે સફળ
b	વૃદ્ધો માટે જીવવાનું યોગ્ય ધોરણ પૂરું પાડવું?	3	ન તો સફળ ને ન તો અસફળ
		4	કેટલાક અંશે અસફળ
c	ભારતની સુરક્ષા માટે ધમકીઓનું ઢલ નીકાળવું?	5	ખૂબ અસફળ
		0	પસંદ કરી શકાતું નથી

	વસ્તીવિષયક		
	“રિસ્પોન્ડન્ટની જાતિ”		
BVQ_01.	સેક્સ, શું તમે...		
1	પુરુષ		
2	સ્ત્રી		
BVQ_02	તમે ક્યારે જન્મ્યા હતા? (કૃપા કરીને તમારું જન્મ વર્ષ લખો (વર્ષ માટે ચાર આંકડાનો ઉપયોગ કરો).		
/...../...../.....		
		
	પ્રાથમિક અને સેકન્ડરી શાળા, યુનિવર્સિટી અને અન્ય સેકન્ડરી પછીના અને પૂર્ણકાલીન વ્યાવસાયિક તાલીમ સહીત, પરંતુ પુનરાવર્તિત વર્ષોનો સમાવેશ થતો નથી. જો તમે હાલમાં ભણતા હોય તો, અત્યાર સુધીમાં તમે કેટલાવર્ષો પૂરા કર્યા તે ગણો.		
BVQ_03.	કેટલા વર્ષો (સંપૂર્ણકાલીન સમકક્ષ) ઔપચારિક શિક્ષણમાં રહ્યા હતા? પ્રાથમિક અને સેકન્ડરી શાળા, યુનિવર્સિટી અને અન્ય સેકન્ડરી પછીના અને પૂર્ણકાલીન વ્યાવસાયિક તાલીમ સહીત, પરંતુ પુનરાવર્તિત વર્ષોનો સમાવેશ થતો નથી. જો તમે હાલમાં ભણતા હોય તો, અત્યાર સુધીમાં તમે કેટલાવર્ષો પૂરા કર્યા તે ગણો.		
	કૃપા કરીને વર્ષોની સંખ્યા નાખો.....		
0	મારું ઔપચારિક ભણતર ન હતું		
BVQ_04	તમે હાંસલ કરેલ સૌથી વધુ શિક્ષણનું સ્તર કયું છે? અમારા માટે તમે પૂર્ણ કરેલા ભણતરના ધોરણ/પદવીનું સૌથી ઉપરનું સ્તર જણવું જરૂરી છે.		
	કૃપા કરીને પ્રાપ્ત કરેલ મહત્તમ શૈક્ષણિક ડિગ્રી લખો, શબ્દશઃ (પ્રાપ્ત કરેલ, તેનો અર્થ છે કે જવાબ આપનારે પૂર્ણ કરેલ છેલ્લો વર્ગ/શાળા/કોલેજ.)		
	કામનો અમારી દ્રષ્ટિએ આવક ઉપાર્જન કામ કરવું તે છે, જેમ કે નોકરીયાત, સ્વરોજગાર તરીકે અથવા તમારા પોતાના પરિવાર કારોબારમાં કામ કરવું, સપ્તાહમાં ઓછામાં ઓછા એક વાર. હંગામી માંદગી/પેરન્ટલ રજા/વકેશન/ હડતાલ વગેરેને કારણે જો તમે હંગામી ધોરણે વેતન માટે કામ કરતા ન હોય . કૃપા કરીને તમારા કામની સામાન્ય સ્થિતિ દર્શાવો.		
BVQ_05	શું તમે હાલમાં વેતન માટે કામ કરો છો, ભૂતકાળમાં વેતન માટે કામ કર્યું હતું, અથવા કામ માટે ક્યારેય ચૂકવણી કરાઈ નથી ?		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	હું હાલમાં ભરપાઈ કામમાં છું (કૃપા કરીને BVQ_06 સાથે ચાલુ રાખો)	3	મારી પાસે ક્યારે ભરપાઈ કામ ન હતું (કૃપા કરીને BVQ_14 સાથે ચાલુ રાખો)
2	હું હાલમાં ભરપાઈ કામમાં નથી પરંતુ મે ભૂતકાળમાં ભરપાઈ કામ કર્યું હતું (કૃપા કરીને BVQ_07 સાથે ચાલુ રાખો)		
	સપ્તાહમાં કામ કરેલ કલાકો		
BVQ_06	ઓવરટાઈમ સહિત સપ્તાહમાં સામાન્ય રીતે તમે સરેરાશ કેટલા કલાકો કામ કરો છો ? (જો તમે એક કરતા વધુ રોજગારદાતા સાથે કામ કરતા હોય અથવા જો તમે બંને નોકરીયાત હોય તો કૃપા કરીને તમે જે કરો છો તે કામના કુલ કલાકો ગણો .) (શું તમે "દરરોજ" પૂછો શકો અને તેને 7/6/5 વડે ગુણો)		
	કૃપા કરીને લખો.		
	સરેરાશ રીતે, હું સપ્તાહમાં ઓવરટાઈમ સહિત કલાકો કામ કરું છું.		

	(જો તમે એક કરતા વધુ રોજગારદાતાઓ સાથે કામ કરતા હોય , અથવા જો તમે બન્ને નોકરીયાત હોય અને સ્વરોજગાર હોય તો કૃપા કરીને તમારી મુખ્ય જોબ દર્શાવો. જો તમે નિવૃત્ત હોય અથવા હાલમાં કામ કરતા ન હોય તો , કૃપા કરીને છેલ્લી મુખ્ય જોબ દર્શાવો.)		
BVQ_07	શું તમે નોકરીયાત, સ્વરજગાર અથવા તમારા પોતાના પરિવારના કારોબાર માટે કામ કરો છો/હતા?		
	(TN: દેશ આધારિત શબ્દો જેમ કે 'વેતન નોકરીયાત' અથવા 'વેતન કામદાર'નો ઉપયોગ કરી શકાય, જેથી "નોકરીયાત"નો અર્થ સ્પષ્ટ કરી શકાય. સ્વ-રોજગારમાં શબ્દો જેમ કે 'ફ્રીલાન્સર્સ', 'સ્વતંત્ર વ્યાવસાયિક', અને અન્ય રિસ્પોન્ડન્ટો પોતાની કામ કરતા હો તે..)		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	નોકરીયાત	3	રોજગારદાતાઓ સાથે સ્વરોજગાર (કૃપા કરીને BVQ_08 સાથે ચાલુ રાખો)
2	નોકરીયાત ન હોય તેવો સ્વ-રોજગાર	4	પોતાના પરિવારના કારોબારમાં કામ કરે છે
BVQ_08	તમારી જાતને ગણ્યા વિના કેટલા કર્મચારીઓ તમે/મતારી પાસે હતા? (BVQ_07 માં વિકલ્પ 3 અપાવ્યો હોય તેવા જ)		
	કૃપા કરીને લખો		
 કર્મચારીઓ		
BVQ_09	શું તમે અન્ય કર્મચારીઓનું નિરીક્ષણ કરો છો/કરતા હતા?		
	(TN: નિરીક્ષણને દેખરેખ અને અન્યોના કામ માટે જવાબદાર હોવાની રીતેની આગેવાની કાર્ય તરીકે સમજવાનું રહેશે.)		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	હા (કૃપા કરીને BVQ_10ની સાથે ચાલુ રાખો)	2	ના
BVQ_10	તમે કેટલા કર્મચારીઓનું નિરીક્ષણ કરો છો/કરતા હતા?		
	કૃપા કરીને લખો.		
 કર્મચારીઓ.		
BVQ_11	તમે નફાકારક અથવા બિનનફાકારક સંસ્થા કામ કરો છો/કરતા હતા?		
	(TN: જો જરૂર હોય તો, તમાર દેશના ખાસ ઉદાહરણો આપીને નફાકારક અથવા બિનનફાકારકની સ્પષ્ટતા કરો.)		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક જ બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	હું નફાકારક સંસ્થા માટે કામ કરું છું	2	હું બિન-નફાકારક સંસ્થા માટે કામ કરું છું
BVQ_12	શું તમે ખાનગી અથવા જાહેર રોજગારદાતા સાથે કામ કરો છો? કરતા હતા?		
	(TN: જો જરૂર હોય તો, તમાર દેશના ખાસ ઉદાહરણો આપીને નફાકારક અથવા બિનનફાકારકની સ્પષ્ટતા કરો.)		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	જાહેર રોજગારદાતા	2	ખાનગી રોજગારદાતા
BVQ_13a	તમારો વ્યસાય શું છે/હતો – એટલે કે મુખ્ય જોબનું નામ કે શિર્ષક નામ શું હતું ? (કૃપા કરીને લખો અને શક્ય હોય એટલી રીતે વર્ણવો.)		
	મારો વ્યવસાય છે/હતો.....		

BVQ_13b	તમારી મુખ્ય જોબમાં, મોટે ભાગે ક્યા પ્રકારની પ્રવૃત્તિ તમે કરો છો /કરતા હતા?(કડપા કરીને લખો અને શક્ય એટલી રીતે વર્ણવો.)		
	કૃપા કરીને અહીં લખો		
BVQ_13c	તમે જેના માટે કામ કરો છો? ક્યું હતું તે કંપની/સંસ્થા મુખ્યત્વે શું બનાવે છે અથવા કરે છે – એટલે કે ક્યા પ્રકારનું ઉત્પાદન /કાર્ય તમારા કાર્યસ્થળે કરો છો/કરતા હતા? (કૃપા કરીને લખો અને શક્ય હોય એટલી રીતે વર્ણવો.)		
	કૃપા કરીને અહીં લખો		
BVQ_14	નીચેનામાંથી ક્યું તમારી પ્રવર્તમાન સ્થિતિને શ્રેષ્ઠ રીતે વર્ણવે છે?		
	જો તે હંગામી માંદગી/પેરન્ટલ રજા/હડતાલને કારણે હંગામી ધોરણે કામ કરતા ન હોય તો , કૃપા કરીને તમારી સામાન્ય કામની સ્થિતિનો ઉલ્લેખ કરો.		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	ભરપાઈ કામમાં (એક કર્મચારી તરીકે, સ્વરોજગાર તરીકે અથવા તમારા પોતાના પરિવારના કારોબાર માટે કામ)	6	નિવૃત્ત
2	બેરોજગાર અને જોબની શોધ કરું છું	7	ઘરકામ કરે છું, ઘર, બાળકો અન્ય વ્યક્તિઓની સંભાળ રાખે છે.
3	શિક્ષણમા (રોજગારદાતા દ્વારા ચૂકવણી થતી નથી), શાળામાં/વિદ્યાર્થી વેકેશન ન હોય તો પણ	9	અન્ય
4	એપ્રેન્ટીસ કે તાલીમાર્થી		
5	કાયમી માંદગી અથવા વિકલાંગ		
BVQ_15	શું તમે પત્ની અથવા સ્થિર ભાગીદાર ધરાવો છો અને જો હા હોય તો થોડા ઘરકામમાં ફાળો આપો છો ?		
	(TN: દશ આધારિત શબ્દો જેમ કે 'સામાન્ય કાયદેસરની પત્ની' (GB), નો અહીં "સ્થિર ભાગીદાર"નો અર્થ સ્પષ્ટ કરવા માટે અહીં ઉપયોગ કરી શકાય.)		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	હા, મારે પત્ની/ભાગીદાર છેમ અને અમે કેટલુંક ઘરકામ વહેંચીએ છીએ (કૃપા કરીને BVQ_16 સાથે ચાલુ રાખો)	3	ના, મારી પત્ની/ભાગીદાર નથી (કૃપા કરીને BVQ_22 સાથે ચાલુ રાખો)
2	હા, મારે પત્ની/ભાગીદાર છે, પરંતુ અમે સમાન ઘરકામની વહેંચણી કરતા નથી (કૃપા કરીને BVQ_16ની સાથે ચાલુ રાખો)		
	કામનો અમારી દ્રષ્ટિએ આવક ઉપાર્જન કામ કરવું તે છે, જેમ કે નોકરીયાત, સ્વરોજગાર તરીકે અથવા તમારા પોતાના પરિવાર કારોબારમાં કામ કરવું, સપ્તાહમાં ઓછામાં ઓછા એક વાર. હંગામી માંદગી/પેરન્ટલ રજા/વકેશન/ હડતાલ વગેરેને કારણે જો તમે હંગામી ધોરણે વેતન માટે કામ કરતા ન હોય . કૃપા કરીને તમારા કામની સામાન્ય સ્થિતિ દર્શાવો.		
BVQ_16	શું તમારી પત્ની/ભાગીદાર હાલમાં વેતન માટે કામ કરો છો , ભૂતકાળમાં વેતન માટે કામ કર્યું હતું, અથવા તે/તેણીને કામ માટે ક્યારેય ચૂકવણી કરાઈ નથી ?		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	તે/તેણી હાલમાં ભરપાઈ કામમાં છે (કૃપા કરીને BVQ_17 સાથે ચાલુ રાખો)	3	તેની/તેણી પાસે ક્યારેય ભરપાઈ કામ નથી(કૃપા કરીને BVQ_21 સાથે ચાલુ રાખો)
2	તે/તેણીએ ભરપાઈ કામમાં નથી પરંતુ મે ભૂતકાળમાં ભરપાઈ કામ કર્યું હતું (કૃપા કરીને BVQ_18 સાથે ચાલુ રાખો)		

BVQ_17	તમારી પત્ની/ભાગીદાર સામાન્ય સપ્તાહમાં ઓવર ટાઈમ સહીત, ભરપાઈ માટે કેટલા કલાક કામ કરે છે? (જો તે / તેણી એક કર્મચારી કરતાં વધારે માટે કાર્ય કરે છે, અથવા જો તે/ તેણી બંને કાર્યકર અને સ્વ - કાર્યકર છે તો મહેરબાની કરીને તે/ તેણીનાં કામના કલાકની કુલ સંખ્યા ગણો.) ("રોજ" પુછી શકાય છે અને તેને 7/6/5 વડે ગુણી શકાય છે.)	
	મહેરબાની કરી તેમાં લખો	
	સરેરાશ, તે/તેણી સપ્તાહ દીઠ કલાકો કાર્ય કરે છે, ઓવર ટાઈમ સહીત.	
	જો તે /તેણી એક કરતાં વધુ કર્મચારીઓ માટે કાર્ય કરે છે, અથવા તે/તેણી કર્મચારી છે અને સ્વ-કર્મચારી છે, મહેરબાની કરીને તે/તેણીનું મુખ્ય કાર્ય દર્શાવો. જો તે/તેણી નિવૃત્ત છે અથવા હાલમાં કામ કરતાં નથી, મહેરબાની કરીને તે /તેણીનો મુખ્ય રોજગાર જણાવો.	
BVQ_18	શુ તમારા પત્ની /ભાગીદાર તે/તેણીનો પોતાનાં પરિવારનો ધંધા માટે કાર્ય કરી રહ્યાં છે અથવા સ્વકર્મચારી છે, કે પત્ની/ભાગીદાર છે/હતાં?	
	(TN: 'વેતન કર્મચારી' અથવા 'વેતન કર્મચારી' જેવા કંટ્રી- સ્પેસિફિક ટર્મનો અહીં "કર્મચારી" નો અર્થ સ્પષ્ટ કરવા માટે ઉપયોગો કરી શકાય છે.)	
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો	
	1 એક કર્મચારી	3 કર્મચારીઓ સાથે સ્વ રોજગારી
	2 કર્મચારીઓ સિવાય સ્વ રોજગારી	4 તે/તેણી પોતાના પરિવારનાં ધંધા માટે કાર્ય કરી રહ્યા છે.
BVQ_19	શુ તમારી પત્ની / ભાગીદાર અન્ય કર્મચારીઓનું નિરિક્ષણ કરે છે?	
	(TN: નિરિક્ષણને નિયંત્રણનાં નેતૃત્વ કાર્ય અને અન્યનાં કાર્ય માટે જવાબદાર બને છે.)	
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો	
	1 હા	2 ના
BVQ_20a	તમારા પત્ની / ભાગીદારનો વ્યવસાય શુ છે / હતો - એટલે કે તે/ તેણીનાં મુખ્ય રોજગારનું શીર્ષક અથવા નામ શુ છે / હતું? (મહેરબાની કરીને તેમાં લખો અને બને તેટલું સ્પષ્ટ દર્શાવો.)	
	તેનો/તેણીનો વ્યવસાય છે /હતો.....	
BVQ_20b	તે/તેણીનો મુખ્ય રોજગાર, તે/તેણીની મોટાભાગનાં સમયની પ્રવૃત્તિઓ કેવા પ્રકારની છે/ હતી? (મહેરબાની કરીને તેમાં લખો અને બને તેટલું સ્પષ્ટ દર્શાવો.)	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	
BVQ_20c	તે/તેણી પેઢી/સંસ્થા બનાવા માટે શું કાર્ય કરે છે/ કરતાં હતાં. એટલે કે, તે/તેણીનાં કાર્યસ્થળે કેવા પ્રકારનું ઉત્પાદન/કાર્ય કરે છે/કરત હતા? (મહેરબાની કરીને તેમાં લખો અને બને તેટલું સ્પષ્ટ દર્શાવો.)	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	
BVQ_21	તમારી પત્નીનાં/ ભાગીદારનાં ચાલુ દરજ્જાને નીચેનામાંથી કયું શ્રેષ્ઠ રીતે દર્શાવે છે ?જો તે /તેણી હાલમાં બિમારી / પેરેન્ટર રજા/ વેકેશન/ હડતાલ વગેરેને કારણે હાલમાં નોકરી નથી કરી રહ્યા. તો તે/તેણીની સામાન્ય કાર્ય દરજ્જો દર્શાવો.	
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો	
	1 વેતન કાર્યમાં (તે/તેણી પોતાનાં પરિવારનાં ધંધા માટે કર્મચારી, સ્વકર્મચારી તરીકે કાર્ય કરી રહ્યા છે.)	6 નિવૃત્ત
	2 બે રોજગાર છે અને નોકરી શોધી રહ્યા છે.	7 ઘરકામ કરી રહ્યા છે, ઘર,બાળકો અથવા અન્ય વ્યક્તિનું ધ્યાન રાખી રહ્યા છે
	3 શિક્ષણમાં (કર્મચારી દ્વારા ચુકવવા માટે નથી),વેકેશનમાં પણ સ્કુલ/ વિદ્યાર્થી/શિષ્યમાં	9 અન્ય
	4 ઉમેદવાર અથવા તાલીમાર્થી	
	5 કાયમી બિમાર અથવા અક્ષમ	

BVQ_22	તમે છો કે ટ્રેડ યુનિયન અથવા તેના જેવી સંસ્થાનું સભ્ય પદ ધરાવો છો? જો હા: તે હાલનું છે કે પહેલેથી ?		
	(TN:યુનિયન સભ્યપદનો અર્થ સ્પષ્ટ કરવા માટે કન્ટ્રી સ્પેસિફિક ટર્મનો ઉપયોગ કરી શકાય છે.)		
	કૃપા કરીને એક બોક્ષ પર ટીક કરો .		
1	હા, હાલમા	3	ના, ક્યારેય નહી.
2	હા, પહેલાનુ પણ અત્યારે નહી.		
BVQ_23	તમે કોઈ ધર્મ ધરાવો છો અને જો હા, તમે કયા ધર્મનાં છો?		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
0	ધર્મ નથી	6	મુસ્લિમ
1	ક્રેથલીક	7	બુદ્ધિધર
2	પ્રોટેસ્ટન્ટ	8	હિન્દુ
3	ઓર્થોડોક્સ	9	અન્ય એશિયન ધર્મ
4	અન્ય ક્રીશ્ચિયન	10	અન્ય ધર્મો
5	જેવિસ		
BVQ_24	લગ્નો, અંતિમ વિધિઓ વગેરે જેવા ખાસ પ્રસંગોનાં ભાગરૂપ તમે કેટલી વાર ધાર્મિક સેવાઓમાં હાજરી આપો છો ?		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	સપ્તાહમાં કેટલીક વખત અથવા હંમેશા	5	વર્ષમાં કેટલીક વખત
2	સપ્તાહમાં એક વખત	6	વર્ષમાં એક વખત
3	મહીનામાં બે અથવા ત્રણ વખત	7	એક વર્ષમાં એક કરતાં ઓછી વખત
4	મહીનામાં એક વખત	8	ક્યારેય નહી
BVQ_25	આપણા સમાજમાં, એવા જુથો છે જે ઉપર તરફ આગળ વધે છે અને જુથો જે નીચે તરફ આગળ વધે છે . નીચે માપક છે જે થી નીચે તરફ આગળ વધે છે.તમે તમારી જાતને આ માપક પર ક્યાં મુકશો ?		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
10	ઉપર	5	
9		4	
8		3	
7		2	
6		1	નીચે
BVQ_26	કેટલાક લોકો આજ-કાલ એક અથવા અન્ય કારણોસર મતદાન કરતાં નથી. શું તમે એપ્રિલ-મે 2014 માં યોજાયેલી લોકસભાની ચૂંટણીમાં મતદાન કર્યું હતું? કૃપા કરી એક વિકલ્પ પસંદ કરો.		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	હા, મે મત આપ્યો હતો. (મહેરબાની કરીને BVQ_27 સાથે ચાલુ કરો)	0	હુ છેલ્લી ચુટણીમાં મત આપવા માટે લાયક હતો નહી. (મહેરબાની કરીને BVQ_28થી ચાલુ કરો)
2	ના, મે મત આપ્યો ન હતો. (મહેરબાની કરીને BVQ_28થી ચાલુ કરો)		

BVQ_27	[એપ્રિલ-મે 2014 માં યોજાયેલી લોકસભાની ચૂંટણીનો વિચાર કરતાં.] તમે કયા પક્ષ માટે મતદાન કર્યું હતું? કૃપા કરી એક વિકલ્પ પસંદ કરો.		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	કોંગ્રેસ +	5	ધાર્મિક પક્ષ
2	બીજેપી+	6	અન્ય..... (સ્પષ્ટ કરો)
3	વામપંથી દળ/કોમ્યુનિસ્ટ પક્ષ	0	ખબર નથી
4	ત્રિજો મોર્યો		
BVQ_28	મહેરબાની કરીને તમારી જાતને કયા જુથ કે જુથોના સભ્ય છો તે દર્શાવો.		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	હિન્દુ:એસસી (અનુચિત જાતી/ દલિતો)	7	મુસ્લિમ: અન્ય
2	હિન્દુ: એસટી (અનુચિત આદિવાસીઓ)	8	ક્રિશ્ચિયન- સામાન્ય
3	હિન્દુ: ઓબીસી (અન્ય પછાત વર્ગો)	9	ક્રિશ્ચિયન - અન્ય
4	હિન્દુ: ઉચ્ચ જાતી વર્ગો	10	શીખ: સામાન્ય
5	મુસ્લિમ: સિયા	11	શીખ: દલિત
6	મુસ્લિમ: સન્ની	0	અન્ય-કૃપા કરી ચોક્કસ ઉલ્લેખ કરો
	<p><TN:ટોડલર્સ સામે બાળકોનાં વિભાજન માટે ઉમરનો ઉપયોગ કરવો -[શાળાની ઉમર] ચોરસ કૌંસમાં - દેશમાં ફરજિયાત સ્કુલની શરૂઆતથી નક્કી થાય છે.ભારતમાં સ્કુલ શરૂ કરવાની ફરજિયાત ઉમર ૫ વર્ષ છે. માટે જે ૫ થી ૧૭ વર્ષની વચ્ચે આવે છે તે બાળકો તરીકે દર્શાવ્યા છે. જ્યારે જે ૪ વર્ષથી નીચેની ઉમરનાં છે તે ટોડલર્સ કહેવાય છે.</p>		
BVQ_29	તમારા સહીત, કેટલાક બોક્સો -બાળકો સહીત તમારા ઘરમાં રહે છે ?		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો		
BVQ_29a	તમારા ઘરમાં કેટલા પુખ્ત સભ્યો(૧૮ વર્ષ કે તેથી વધુ ઉમરનાં) રહે છે ?		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો		
BVQ_30	તમારા ઘરમાં ૫ થી ૧૭ વર્ષની વચ્ચેની ઉમરનાં બાળકો છે ?		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો		
BVQ_31	તમારા ઘરમાં ૪ વર્ષથી વધુ ઉમરનાં કેટલા બાળકો રહે છે ?		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો		
BVQ_32	કર અને અન્ય કપાતો પહેલા, તમારી સરેરાશ કુલ માસિક આવક શું છે ?		
	(TN:ઉત્તરદાતાઓનાં કન્ટ્રી સ્પેશિફિક કપાતો યાદ રાખવા માટે ખુલાસા નોંધ ઉમેરી શકાય છે.)		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો (રૂપિયા) (જો તમે ઘરમાં એકલા રહો છો (મહેરબાની કરીને BVQ_34થી ચાલુ કરો)		

BVQ_33	કર અને અન્ય કપાતો પહેલા, તમારા ઘરનાં સભ્યોની સરેરાશ કુલ માસિક આવક શું છે ? ? (TN: કન્ટ્રી સ્પેશિફિક કપાતની જવાબદારીઓ યાદ કરવા માટે ખુલાસા નોંધ ઉમેરી શકાય છે)		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો(રૂપિયા)		
BVQ_34	તમારી વર્તમાન કાનૂની વૈવાહિક સ્થિતિ શું છે? (એક વિકલ્પ પસંદ કરો)		
1	પરણિત	5	વિધવા/વિધુર
2	સિવિલ પાર્ટનરશિપ	6	મેં ક્યારેય લગ્ન કર્યા નથી
3	મારા પતિ/પત્નીથી અલગ (પરંતુ હજુ પણ કાનૂની રીતે પરણિત)		
4	પતિ/પત્ની પાસેથી છૂટાછેડા		
BVQ_35	કયા દેશમાં તમારા પિતાનો જન્મ થયો હતો?		
	<નોંધ (TN):અહીં "દેશ" માત્ર રાજ્યો માટે ઉલ્લેખ કરે છે, પેટા રાષ્ટ્રીય વિસ્તારો અથવા વિસ્તારો માટે નહીં. પિતાના જન્મ સમયનું દેશનું ભૂતપૂર્વ નામ હવે હાજર(ચલણમાં) ના હોય, તો જન્મસ્થળ સ્થિત દેશનું વર્તમાન નામ લખો.>		
	મારા પિતા નો જન્મમાં થયો હતો		
BVQ_36	કયા દેશમાં તમારા માતાનો જન્મ થયો હતો?		
	<નોંધ (TN):અહીં "દેશ" માત્ર રાજ્યો માટે ઉલ્લેખ કરે છે, પેટા રાષ્ટ્રીય વિસ્તારો અથવા વિસ્તારો માટે નહીં. માતાના જન્મ સમયનું દેશનું ભૂતપૂર્વ નામ હવે હાજર(ચલણમાં) ના હોય, તો જન્મસ્થળ સ્થિત દેશનું વર્તમાન નામ લખો.>		
	મારા માતા નો જન્મમાં થયો હતો		
BVQ_37	તમે જ્યાં રહો છો તે સ્થળનું વર્ણન ... તરીકે કરશો (એક વિકલ્પ પસંદ કરો)		
1	એક મોટું શહેર	4	દેશમાં ગામ
2	ઉપનગર અથવા મોટા શહેરની બહારનો વિસ્તાર	5	દેશમાં એક ખેતર અથવા ઘર
3	એક નાનું શહેર કે નગર		